

40/12. Положение в Афганистане и его последствия для международного мира и безопасности

Генеральная Ассамблея, рассмотрев пункт, озаглавленный "Положение в Афганистане и его последствия для международного мира и безопасности",

ссылаясь на свои резолюции ES-6/2 от 14 января 1980 года, 35/37 от 20 ноября 1980 года, 36/34 от 18 ноября 1981 года, 37/37 от 29 ноября 1982 года, 38/29 от 23 ноября 1983 года и 39/13 от 15 ноября 1984 года,

подтверждая цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и обязательство всех государств воздерживаться в своих международных отношениях от угрозы силой или ее применения против суверенитета, территориальной целостности и политической независимости любого государства,

подтверждая далее неотъемлемое право всех народов определять свою собственную форму правления и избирать свою собственную экономическую, политическую и социальную систему без какого бы то ни было вмешательства, подрывной деятельности, принуждения или нажима извне,

будучи серьезно обеспокоена непрекращающейся иностранной вооруженной интервенцией в Афганистане в нарушение вышеуказанных принципов и ее серьезными последствиями для международного мира и безопасности,

отмечая растущую озабоченность международного сообщества в связи с продолжающимися серьезными страданиями афганского народа и масштабами социальных и экономических проблем, которые создает для Пакистана и Ирана присутствие на их земле миллионов афганских беженцев и продолжающийся рост их числа,

глубоко сознавая настоятельную необходимость политического урегулирования серьезного положения в отношении Афганистана,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря²³ и состояние начатого им дипломатического процесса,

признавая важность инициатив Организации Исламская конференция и усилий Движения неприсоединившихся стран, направленных на политическое урегулирование положения в отношении Афганистана,

1. *вновь заявляет, что сохранение суверенитета, территориальной целостности, политической независимости и статуса неприсоединения Афганистана является весьма существенным условием мирного решения данной проблемы;*

2. *вновь подтверждает право афганского народа определять свою собственную форму правления и избирать свою экономическую, политическую и социальную систему без какого бы то ни было вмешательства, подрывной деятельности, принуждения или нажима извне;*

3. *призывает к немедленному выводу иностранных войск из Афганистана;*

4. *призывает все заинтересованные стороны действовать в направлении срочного достижения политического урегулирования в соответствии с положениями настоящей резолюции и создания необходимых условий, которые позволили бы афганским беженцам добровольно вернуться в свои дома в условиях безопасности и с честью;*

5. *вновь призывает все государства и национальные и международные организации продолжать предоставлять в координации с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев гуманитарную помощь с целью облегчить тяжелое положение афганских беженцев;*

6. *выражает свою признательность и поддержку усилий и конструктивных шагов, предпринятых Генеральным секретарем, особенно начатого им дипломатического процесса, в поисках решения данной проблемы;*

7. *просит Генерального секретаря продолжать эти усилия с целью содействия политическому урегулированию в соответствии с положениями настоящей резолюции и изучение возможностей обеспечения надлежащих гарантий неприменения силы или угрозы ее применения против политической независимости, суверенитета, территориальной целостности и безопасности всех соседних государств на основе взаимных гарантий и строгого невмешательства во внутренние дела друг друга и при полном соблюдении принципов Устава Организации Объединенных Наций;*

8. *просит Генерального секретаря информировать одновременно государства-члены и Совет Безопасности о ходе осуществления настоящей резолюции и представить государствам-членам при первой возможности доклад по этому вопросу;*

9. *постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок первой сессии пункт, озаглавленный "Положение в Афганистане и его последствия для международного мира и безопасности".*

*74-е пленарное заседание,
13 ноября 1985 года*

40/13. Международная чрезвычайная помощь Колумбии

Генеральная Ассамблея,

глубоко скорбя о человеческих жертвах, бедственном положении многих людей и огромных разрушениях в результате извержения вулкана Невадо Руис, поразившего районы департаментов Кальдас, Толима и Валье-дель-Каука в Колумбии,

отмечая усилия правительств и народа Колумбии по спасению жизней и облегчению страданий жертв этого стихийного бедствия,

сознавая, что потребуются приложить огромные усилия, чтобы облегчить серьезное положение, вызванное этим стихийным бедствием,

признавая, что с учетом масштабов катастрофы и ее последствий в дополнение к усилиям, предпринимаемым народом и правительством Колумбии, потребуется проявить международную солидарность с целью обеспечить необходимое многостороннее сотрудничество, с тем чтобы оказать пострадавшим районам чрезвычайную помощь, а также начать восстановление,

²³ A/40/709-S/17527 и Согг. 1. Печатный текст см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сороковой год, Дополнение за октябрь, ноябрь и декабрь 1985 года*, документ S/17527.